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Relação dos Membros dos Plenários - Presentes
Entidade Nome
4ª Cia Polícia Ambiental André Luiz Pereira Leite Vianna
ABCON Enio Campana
AEAA Região Bragantina João Roberto Miranda
ASSEMAE Alberto José Mendes Gomes
ASSEMAE Alexandre Peranovich
ASSEMAE Hugo Marcos Piffer Leme
ASSEMAE Luiz Henrique Parodi
ASSEMAE Telma Clauss Menezes
BRACELPA Eduardo Lovo Paschoalotti
CETESB Jorge Luis Silva Rocco
CIESP - Campinas Mauro José Lauro
CIESP - Jundiaí Roberto Polga
Consórcio PCJ Dalto Favero Brochi
DAE Americana Cláudio Rodrigues Amarante
DAEE Luiz Roberto Moretti
DAEE Patrícia Gobet Barufaldi
ELO Ambiental Cláudia Grabher
FEAM-MG Carmen Lúcia Santos Silveira
Fórum Sociedades Civis Artur Tavares
FUMEP Walter Antonio Becari
IGAM-MG Marília Melo
INEVAT Francisco Antonio Moschini
P.M. de Americana Cláudio Rodrigues Amarante
P.M. de Atibaia José Roberto Trícoli
P.M. de Bragança Paulista Antonio Pádua Oliveira Mello
P.M. de Cabreúva Gláucia Cristiane de Souza
P.M. de Campo Limpo Pta Carla Peduchi Candia
P.M. de Cosmópolis Celso Evangelista Martins
P.M. de Extrema Paulo Henrique Pereira
P.M. de Holambra Petrus Bartholomeus Weel
P.M. de Indaiatuba Lucidalva Luz dos Santos
P.M. de Jundiaí Ary Fossen
P.M. de Jundiaí Eduardo Santos Palhares
P.M. de Limeira Richard Drago
P.M. de Mogi Mirim Ademar de Barros
P.M. de Mombuca José Roberto dos Santos
P.M. de Piracaia Laércio Junho Chiarini
P.M. de Piracicaba Vlamir Augusto Schiavuzzo
P.M. de Saltinho Carlos Alberto Lisi
P.M. de Salto Márcio Mendes da Silva
P.M. de Santa B. D'Oeste Regina Aparecida Ribeiro
P.M. de Santa Gertrudes José Augusto Barros Seydell
P.M. de Sumaré Humberto Crivelaro
P.M. de Sumaré José Antonio Bacchim
Piracicaba 2010 Ayri Saraiva Rando
SAA Emílio Sakai
SABESP Francisco José de Toledo Piza
SABESP Hélio Luiz Castro
Secretaria da Fazenda Alberto Penno Júnior
Secretaria da Saúde Marcos César Prado
Secretaria de Ciência Sérgio Nascimento Duarte
Secretaria dos Transportes Marcelo Poci Bandeira

SERHS Luiz Roberto Moretti
SERHS Rui Brasil Assis
Sind. Rural de Campinas Andréia Collaço Klimionte
Sind. Rural de Indaiatuba James Alexandre M. Landmann
Sind. Rural de Rio Claro João Primo Baraldi
SinMec José Maria do Couto
SMA Jorge Luis Silva Rocco
SMA Lina Maria Aché
SORIDEMA Harold Gordon Fowler
UNICA André Elia Neto

Relação dos Membros dos Plenários
Com Ausência Justificada

Entidade Nome
AAEA - Artur Nogueira Edmo José Stahl Cardoso
CIESP - Piracicaba Homero Scarso
ESALQ/USP Marcos Vinícius Folegatti
Ministério das Cidades Sérgio Antonio Gonçalves
PreservAção José Marco Pareja Cobo
SAA Vicente Antonio Canceliero
Sind. Rural de Piracicaba José Rodolfo Penatti
Terceira Via Edwaldo Luiz de Oliveira

Aos 12 dias do mês de dezembro de 2006, nas
dependências do Parque da Uva, em Jundiaí/SP,
realizou-se a 6ª Reunião Ordinária Conjunta dos
Comitês das Bacias Hidrográficas dos Rios Piracicaba,
Capivari e Jundiaí (CBH-PCJ e PCJ FEDERAL),5
registrando-se a participação de 112 pessoas, entre
representantes dos municípios, da sociedade civil, dos
usuários de recursos hídricos, dos governos dos estados
de São Paulo e Minas Gerais e do governo federal,
conforme “Relação dos Membros dos Plenários -10
Presentes“ apresentada, e público em geral, registrado
em livro próprio.  1. Composição da mesa dirigente:
Após a recepção aos presentes, a mesa dirigente dos
trabalhos foi composta conforme segue: Francisco
Lahóz (Agência PCJ); Marília Melo (IGAM); Eduardo15
Pereira (DAE Jundiaí); Luiz Moretti (Comitês PCJ);
José Roberto Trícoli (Prefeito de Atibaia e Presidente
dos Comitês PCJ); Eduardo Paschoalotti (Vice-
presidente dos Comitês PCJ); Alexandre Liasi (DAEE);
Claudio de Mauro (Ex-Presidente dos Comitês PCJ) e20
Patrick Thomas (ANA) 2. Abertura: Dando início à
reunião, o sr. Moretti convidou a todos os componentes
da mesa para tomarem seus lugares e a todos os
presentes para ouvirem e cantarem o Hino Nacional
Brasileiro. Após, foi passada a palavra ao representante25
do Prefeito de Jundiaí, município anfitrião, para as
saudações iniciais. O Sr. Eduardo Pereira agradeceu a
presença de todos desejando uma boa reunião e passou a
palavra ao Sr. Trícoli. Na seqüência, o Prefeito de
Atibaia e Presidente dos Comitês PCJ, Sr. Trícoli,30
agradeceu a presença de todos e iniciou a divulgação
dos informes. 3. Informes: 3.1. da Secretaria
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Executiva: O Sr. Moretti informou sobre a conclusão
dos trabalhos referentes ao Plano de Bacias 2004-2007,
cujo relatório síntese estava disponível a todos os35
presentes. 3.2. do CEPAM: O Sr. Aguinaldo Catanoce
informou que o 2º curso de nivelamento da 2ª etapa do
Programa de Gestão Municipal de Recursos Hídricos
seria realizado no dia 19/12, em Jaguariúna. 4.
Assuntos a Deliberar: O Sr. Trícoli iniciou os40
trabalhos conforme pauta enviada a todos os membros
dos Plenários. 4.1. Leitura e Aprovação da Ata da 4ª
Reunião Extraordinária Conjunta dos Comitês PCJ:
O presidente dos Comitês PCJ, Sr. Trícoli, passou a
tratar do item da pauta referente à leitura e aprovação da45
Ata da 4ª Reunião Extraordinária Conjunta dos Comitês
PCJ, realizada em Americana/SP, em 28/09/06, abrindo
a palavra para os presentes. Não havendo manifestações
dos Plenários, foi colocada em votação e aprovada por
unanimidade, sem alterações. 4.2. Minuta de50
Deliberação Conjunta dos Comitês PCJ nº 054/2006:
“Referenda Ato do sr. Presidente do CBH-PCJ,
tomados por meio de Deliberação "Ad Referendum"”:
O Sr. Moretti explicou que, a pedido das câmaras
técnicas do Conselho Estadual de Recursos Hídricos -55
CRH, foi necessário efetuar um ajuste na Deliberação
Conjunta dos Comitês PCJ nº 048/06, de 28/09/06, que
trata da aplicação dos recursos da cobrança, para que a
proposta de cobrança paulista do PCJ pudesse fazer
parte da pauta da reunião do CRH, no dia 06/12/06. Por60
não haver tempo hábil para a apreciação dos Plenários,
foi emitida a Deliberação “Ad Referendum” 053/06, de
21/11/06, pelo Presidente. O Sr. Trícoli colocou a
minuta em processo de votação e não havendo nenhuma
manifestação em contrario ou abstenção, a minuta de65
deliberação foi aprovada por unanimidade, sem
alterações. 4.3. Minuta de Deliberação Conjunta dos
Comitês PCJ nº 055/2006: “Aprova pedidos de
abatimento do “ValorDBO” da cobrança pelo uso de
recursos hídricos de domínio da União, nas bacias70
hidrográficas dos rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí e
dá outras providências”: O Sr. Tricoli informa que os
pareceres da Agência de Água PCJ referentes aos
pedidos de abatimento do valor a ser pago devidos à
cobrança pelo uso dos recursos hídricos de domínio da75
União estavam anexos à minuta de deliberação e abriu
para discussão ou pedidos de esclarecimentos e, não
havendo manifestações, o Sr. Trícoli colocou a minuta
da deliberação em processo de votação. Não havendo
manifestações contrárias ou abstenções, a minuta da80
Deliberação Conjunta dos Comitês PCJ nº 055/2006 foi
aprovada por unanimidade, sem alterações. 4.4. Minuta
de Deliberação Conjunta dos Comitês PCJ nº
056/2006: “Aprova as minutas do Segundo e Terceiro
Termos Aditivos ao Contrato de Gestão celebrado85
entre a Agência Nacional de Águas – ANA, os Comitês
PCJ e o Consórcio PCJ”: A palavra foi passada ao Sr.
Sérgio Razera que discorreu sobre a necessidade dos

termos em apreciação; sendo o “2º Termo Aditivo”
necessário para que a Agência de Água PCJ possa editar90
e publicar um documento (livro) que trata de todo o
trabalho dos Comitês PCJ em relação à implantação da
cobrança pelo uso dos recursos hídricos de domínio da
União, na sua área de atuação. Destacou que os recursos
são originários do orçamento da ANA e não da95
cobrança. Sobre o “3º Termo Aditivo”, explicou que é
uma formalidade para a execução orçamentária, sem o
qual a Agência de Água PCJ não terá repasse de
recursos no ano de 2007. Após a explanação, o Sr.
Tricoli abriu a palavra para os Plenários e não havendo100
manifestação colocou a minuta de deliberação em
processo de votação, sendo aprovada por unanimidade,
sem alterações. 4.5. Minuta de Deliberação Conjunta
dos Comitês PCJ nº 057/2006: “Aprova e indica
empreendimento para financiamento com recursos105
oriundos da cobrança pelo uso dos recursos hídricos
de domínio da União, nas Bacias PCJ, do exercício de
2007, e dá outras providências.”: O Sr. Moretti
explicou as obrigações legais que os Comitês de Bacias
têm em elaborarem seus planos de bacias e relatórios de110
situação. Explicou sobre a necessidade de elaboração de
um plano de bacias mais consistente para os Comitês
PCJ e que, com este objetivo, a CT-PB e CT-PL
realizaram um workshop com vários convidados,
pessoas especialistas em recursos hídricos das mais115
variadas áreas de atuação, buscando juntar informações,
subsídios e propostas para elaboração de um Termo de
Referência, o mais completo possível. Para a elaboração
desse Termo de Referência foi contratado um consultor,
também especialista em recursos hídricos, o Sr. Hiroaki120
Makibara. Como o Termo em questão está na sua fase
final de elaboração e, com o intuito de agilizar a
contratação da empresa executora do plano de bacias, e
considerando, ainda, a previsão de realização de nova
reunião plenária dos Comitês PCJ somente em125
Março/07, a direção dos Comitês PCJ apresentou a
minuta de deliberação para a apreciação dos plenários.
Destacou, ainda, que a proposta do Consórcio PCJ ser o
Tomador dos recursos deu-se pelo fato dele estar
atuando como entidade delegatária da Agência de Água130
PCJ e possuir Meta específica no Contrato de Gestão
com a ANA. A Sra. Regina Ribeiro informou aos
presentes que, por acordo na CT-PL, após o término de
cada elaboração ou revisão do Plano de Bacias, as
regras e critérios de pontuação do FEHIDRO e135
Cobrança serão revistos. Após as manifestações o Sr.
Tricoli colocou a minuta da deliberação em processo de
votação, sendo aprovada por unanimidade, sem
alterações. 4.6. Minuta de Deliberação Conjunta dos
Comitês PCJ nº 058/2006: “Aprova Parecer Técnico140
sobre o empreendimento “Modernização da Refinaria
de Paulínia – REPLAN/ PETROBRÁS”..”: O Sr.
Moretti iniciou explicando que o pedido de
manifestação dos Comitês PCJ foi apresentado pelo



Comitês PCJ
Comitês das Bacias Hidrográficas dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí

(Criados e instalados segundo a Lei Estadual (SP) no 7.663/91 e Lei Federal no 9.433/97)

Ata da 6ª Reunião Ordinária Conjunta dos Comitês das Bacias Hidrográficas dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí
(CBH-PCJ e PCJ FEDERAL), realizada em Jundiaí/SP, em 12/12/06

Página 3 de 3

DAIA/SMA. Os empreendedores realizaram uma 1ª145
apresentação do trabalho proposto ao GT-
Empreendimentos. Após essa apresentação, cada
câmara técnica agendou nova apresentação para seus
membros, para que servisse de subsídio, juntamente
com o EIA/RIMA disponibilizado, para a elaboração150
das respectivas manifestações. De posse das
manifestações das câmaras técnicas, o GT-
Empreendimentos elaborou o seu parecer técnico,
submeteu à apreciação da CT-PL, que por sua vez
elaborou os ajustes necessários para apresentação aos155
Plenários. Após a explanação, o Sr. Tricoli colocou a
minuta da deliberação que foi aprovada com 3
abstenções, sem alterações. 5. Outros Assuntos e
encerramento: O Sr. Dalto Brochi convidou a todos
para 55ª Reunião Ordinária do Consórcio PCJ, onde,160
dentre outros assuntos, será lançada a 4ª Edição do
Glossário de Termos Técnicos em Recursos Hídricos e
será feita homenagem aos usuários pagadores da
cobrança “federal” com o título de “usuário
participativo”. O Sr. Francisco Piza propôs ao Plenário165
que fosse incluído no plano de bacias, na forma de
adendo, o alteamento da Barragem do Jundiaí-Mirim,
elevando a estrada do Pinheirinho, alegando que o plano
de bacias vigente contemplava apenas as articulações
institucionais. Pediu, ainda, que tal adendo estivesse170
vigorando para os pedidos de recursos financeiros do
FEHIDRO e da Cobrança do exercício de 2007. Após as
manifestações de vários membros dos Plenários, foi

consensado que a proposta seria encaminhada para a
Câmara Técnica do Plano de Bacias (CT-PB) para ser175
analisada, com posterior encaminhamento para
apreciação da Câmara Técnica de Planejamento (CT-
PL). A Sr. Lina Aché informou sobre a posse do
Conselho Gestor da APA Jundiaí, Cabreúva e Cajamar,
no dia 13/12/06, na Escola Estadual Benedito Storani,180
em Jundiaí, e sobre o lançamento de publicação sobre
todas as áreas estaduais protegidas. A Sra. Marília Melo
informou que o Conselho Estadual de Recursos
Hídricos de Minas Gerais aprovou a criação do comitê
de bacias da porção mineira das bacias PCJ, chamado de185
PJ1, que tem como presidente da Diretoria Provisória o
Sr. Paulo Pereira, da Prefeitura de Extrema, e que os
esforços estão concentrados na integração com os
Comitês PCJ (CBH-PCJ e PCJ FEDERAL). O Sr.
Moretti destacou que foi criado um grupo de trabalho,190
no âmbito da CT-PL, para trabalhar essa integração. O
Sr. Massao Osaka pediu a reflexão de todos para a
situação do Rio Tietê na cidade de Pirapora. Não
havendo mais manifestações, o Sr. Tricoli concluiu
lembrando que o CBH-PCJ completou, no último dia 18195
de novembro, 13 anos, mas que, em decorrência da
sobrecarga de trabalhos para a efetivação da
implantação da cobrança paulista, não foi possível
realizar-se evento comemorativo para essa expressiva
data. Destacou o belíssimo trabalho realizado e,200
agradecendo a todos pelo empenho, desejou boas festas
aos presentes e encerrou a reunião.
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